

## II

(Acte fără caracter legislativ)

## REGULAMENTE

## REGULAMENTUL DE PUNERE ÎN APLICARE (UE) 2023/1779 AL CONSILIULUI

din 15 septembrie 2023

**privind punerea în aplicare a Regulamentului (UE) nr. 359/2011 privind măsuri restrictive împotriva anumitor persoane, entități și organisme având în vedere situația din Iran**

CONSILIUL UNIUNII EUROPENE,

având în vedere Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene,

având în vedere Regulamentul (UE) nr. 359/2011 al Consiliului din 12 aprilie 2011 privind măsuri restrictive împotriva anumitor persoane, entități și organisme având în vedere situația din Iran <sup>(1)</sup>, în special articolul 12 alineatul (1),

având în vedere propunerea Înalțului Reprezentant al Uniunii pentru afaceri externe și politica de securitate,

întrucât:

- (1) La 12 aprilie 2011, Consiliul a adoptat Regulamentul (UE) nr. 359/2011.
- (2) La 25 septembrie 2022, Înalțul Reprezentant al Uniunii pentru afaceri externe și politica de securitate a emis o declarație în numele Uniunii prin care deplânge utilizarea forței, pe scară largă și în mod disproporționat, de către forțele de securitate iraniene împotriva protestatarilor nonviolente, remarcând că aceasta a avut ca rezultat pierderi de vieți omenești precum și un număr mare de răniți. În declarație s-a precizat, de asemenea, că cei care se fac vinovați de uciderea Mahsei Amini trebuie să fie trași la răspundere și s-a solicitat autorităților iraniene să asigure investigații transparente și credibile pentru a clarifica numărul de decese și de arestări, să elibereze toți protestatarii nonviolente și să asigure respectarea garanțiilor procedurale pentru toți deținuții. În plus, în declarație s-a subliniat că decizia Iranului de a restricționa sever accesul la internet și de a bloca platformele de mesagerie instantanee încalcă în mod flagrant libertatea de exprimare. În cele din urmă, în declarație s-a afirmat că Uniunea va lua în considerare toate opțiunile de care dispune pentru a răspunde la uciderea Mahsei Amini și la modul în care forțele de securitate iraniene au reacționat la demonstrațiile care au urmat.
- (3) În acest context și în conformitate cu angajamentul Uniunii de a răspunde la toate aspectele îngrijorătoare legate de Iran, inclusiv în ceea ce privește situația drepturilor omului, astfel cum a fost confirmat în concluziile Consiliului din 12 decembrie 2022, patru persoane și șase entități ar trebui să fie incluse pe lista persoanelor fizice și juridice, a entităților și a organismelor cărora li se aplică măsuri restrictive care figurează în anexa I la Regulamentul (UE) nr. 359/2011.

- (4) Prin urmare, Regulamentul (UE) nr. 359/2011 ar trebui să fie modificat în consecință,

<sup>(1)</sup> JOL 100, 14.4.2011, p. 1.

ADOPTĂ PREZENTUL REGULAMENT:

*Articolul 1*

Anexa I la Regulamentul (UE) nr. 359/2011 se modifică în conformitate cu anexa la prezentul regulament.

*Articolul 2*

Prezentul regulament intră în vigoare la data publicării în *Jurnalul Oficial al Uniunii Europene*.

Prezentul regulament este obligatoriu în toate elementele sale și se aplică direct în toate statele membre.

Adoptat la Bruxelles, 15 septembrie 2023.

*Pentru Consiliu*  
*Președintele*  
P. NAVARRO RÍOS

---

## ANEXĂ

Următoarele persoane și entități se adaugă pe lista persoanelor fizice și juridice, a entităților și a organismelor care figurează în anexa I la Regulamentul (UE) nr. 359/2011:

## Persoane

	Nume	Informații de identificare	Motive	Data includerii pe listă
„234.	PARVAR Gholamhossein Gheib	Funcție: adjunct al comandantului-șef al Corpului Gardienilor Revoluției Iraniene (IRGC) în cadrul comandamentului central de securitate Imam Ali Cetățenie: iraniană Sexul: masculin	Gholamhossein Gheib Parvar este adjunctul comandantului-șef al Corpului Gardienilor Revoluției Iraniene (IRGC) în cadrul comandamentului central de securitate Imam Ali. În această calitate în cadrul comandamentului central de securitate Imam Ali, care a fost înființat cu scopul de a reprimă protestele populare, s-a făcut răspunzător de uciderea și reprimarea protestatarilor în timpul protestelor de la nivel național din noiembrie 2019. În funcția sa anterioară, ca șef al Organizației Basij, s-a făcut răspunzător de uciderea și reprimarea brutală a protestatarilor de către forțe aflate sub comanda sa în timpul protestelor de la nivel național care au avut loc în Iran în perioada decembrie 2017-ianuarie 2018.  Prin urmare, Gholamhossein Gheib Parvar este răspunzător pentru încălcări grave ale drepturilor omului în Iran.	15.9.2023
235.	SHAHRESTANI Hassan Mofakhami حسن مفخمی شهرستانی (alias MOFAKHAMI-SHAHRESTANI Hassan; MOFAKHAMISHAHRESRANI Hassan)	Funcție: comandant de poliție al provinciei Mazandaran Cetățenie: iraniană Sexul: masculin	Hassan Mofakhami Shahrestani este comandantul de poliție al provinciei Mazandaran. Are un istoric îndelungat de funcții legate de reprimarea violentă a protestelor pașnice. În iunie 2023, a ordonat în mod explicit să i se rupă gâtul oricărei persoane care urmărește să sfideze normele privind hijabul.  Prin urmare, Hassan Mofakhami Shahrestani este răspunzător pentru încălcări grave ale drepturilor omului în Iran.	15.9.2023
236.	HABIBI Roham Bakhsh رہام بخش حبیبی (alias HABIBI Roham-Bakhsh; HABIBI Rohambakhsh)	Funcție: comandant de poliție al provinciei Fars Cetățenie: iraniană Sexul: masculin	Roham Bakhsh Habibi este comandantul de poliție al provinciei Fars și are un istoric îndelungat în ce privește reprimarea violentă a protestelor pașnice. În calitate de comandant de poliție al provinciei Fars, este răspunzător de arestarea în masă a protestatarilor și de ordonarea utilizării de arme letale împotriva protestatarilor neînarmați în această provincie în timpul protestelor de la nivel național din noiembrie 2019. Potrivit relatărilor, în provincia Fars forțe aflate sub comanda sa au reprimat violent protestele din noiembrie 2019 și au ucis oameni.  Prin urmare, Roham Bakhsh Habibi este răspunzător pentru încălcări grave ale drepturilor omului în Iran.	15.9.2023

	Nume	Informații de identificare	Motive	Data includerii pe listă
237.	TAHAMI Seyyed Javad سید جواد تھامی (alias TAHAMI Seyed Javad) (alias سید جواد تھامی)	Funcție: funcționar al închisorii Fardis / închisorii Kachui Cetățenie: iraniană Sexul: masculin	Seyyed Javad Tahami este șeful închisorii Kachui, cunoscută și sub denumirea de închisoarea Fardis; în această calitate, supraveghează toate activitățile din cadrul închisorii. Închisoarea Kachui este o instituție controlată de Departamentul instituțiilor penitenciare al sistemului judiciar și este utilizată frecvent pentru deținuți politici care sunt cazați în condiții inadecvate, care încalcă drepturile omului. Mai mult decât atât, există probe care confirmă că în cadrul închisorii au avut loc execuții.  Prin urmare, Seyyed Javad Tahami este răspunzător pentru încălcări grave ale drepturilor omului în Iran.	15.9.2023”

## Entități

	Nume	Informații de identificare	Motive	Data includerii pe listă
„38.	Tasnim Cultural Institution Organization (Organizația instituțională culturală Tasnim) (alias Tasnim News Agency) (Agenția de presă Tasnim) خبرگزاری تسنیم	Tipul entității: canal media Locul înregistrării: Iran Data înregistrării: 30 iunie 2012	Agenția de presă Tasnim este cel mai important canal media afiliat Corpului Gardienilor Revoluției Iraniene (IRGC) și servește drept mașină de propagandă pentru regimul iranian, abordarea acesteia reflectând frecvent opinii iraniene radicale. Canalul media este răspunzător pentru publicarea unor false confesiuni ale protestatarilor pe site-ul său și pe platformele sociale, precum și pentru postarea de imagini ale protestatarilor pe platformele sociale și pentru solicitările adresate cititorilor de a ajuta la identificarea protestatarilor.  Prin urmare, Tasnim News este răspunzătoare pentru încălcări grave ale drepturilor omului în Iran.	15.9.2023
39.	Supreme Council of Cyberspace (Consiliul suprem privind spațiul cibernetic) (SCC)	Tipul entității: entitate guvernamentală Locul înregistrării: Iran Data înregistrării: 2012	Consiliul suprem privind spațiul cibernetic (SCC) este răspunzător pentru restricționarea accesului la internet al populației iraniene, cu scopul de a preveni sau reprima protestele și a limita accesul la informații deschise și libere, încălcând astfel libertatea de opinie fără imixtiuni și libertatea de a căuta, primi și partaja informații și idei prin orice canal media și indiferent de frontiere.  Prin urmare, SCC este răspunzător pentru încălcări grave ale drepturilor omului în Iran	15.9.2023
40.	Sanandaj Central Prison (închisoarea centrală Sanandaj) زندان مرکزی سنندج	Tipul entității: închisoare Locul înregistrării: Kurdistan, nord-vestul Iranului	Închisoarea centrală Sanandaj este o instituție controlată de Departamentul instituțiilor penitenciare al sistemului judiciar și este utilizată frecvent pentru deținuți politici care sunt cazați în condiții inadecvate, care încalcă drepturile omului. Mai mult decât atât, există probe care confirmă că în cadrul închisorii au avut loc execuții multiple.  Prin urmare, închisoarea centrală Sanandaj este răspunzătoare pentru încălcări grave ale drepturilor omului în Iran.	15.9.2023

	Nume	Informații de identificare	Motive	Data includerii pe listă
41.	Zahedan Prison (închisoarea Zahedan) زندان مرکزی زاهدان	Tipul entității: închisoare Locul înregistrării: Zahedan, Iran	Închisoarea Zahedan este o instituție controlată de Departamentul instituțiilor penitenciare al sistemului judiciar și este utilizată frecvent pentru deținuți politici care sunt cazați în condiții inadecvate, care încalcă drepturile omului. Mai mult decât atât, există probe care confirmă că în cadrul închisorii au avut loc execuții în masă.  Prin urmare, închisoarea Zahedan este răspunzătoare pentru încălcări grave ale drepturilor omului în Iran.	15.9.2023
42.	Isfahan Central Prison (închisoarea centrală Isfahan) (alias Dastgerd Prison; Prison of Isfahan; Esfahan Prison; Isfahan Prison)	Tipul entității: închisoare Locul înregistrării: Isfahan, Iran	Închisoarea centrală Isfahan este o instituție controlată de Departamentul instituțiilor penitenciare al sistemului judiciar și este utilizată frecvent pentru deținuți politici care sunt cazați în condiții inadecvate, care încalcă drepturile omului. Mai mult decât atât, există probe care confirmă că în cadrul închisorii au avut loc execuții multiple.  Prin urmare, închisoarea centrală Isfahan este răspunzătoare pentru încălcări grave ale drepturilor omului în Iran.	15.9.2023
43.	Kachui Prison (închisoarea Kachui) (alias Kachouii Prison; Kechoui Prison; Kachuyi Prison; Fardis Prison)	Tipul entității: închisoare Locul înregistrării: Karaj, provincia Alborz, Iran	Închisoarea Kachui este o instituție controlată de Departamentul instituțiilor penitenciare al sistemului judiciar și este utilizată frecvent pentru deținuți politici care sunt cazați în condiții inadecvate, care încalcă drepturile omului. Mai mult decât atât, există probe care confirmă că în cadrul închisorii au avut loc execuții.  Prin urmare, închisoarea Kachui este răspunzătoare pentru încălcări grave ale drepturilor omului în Iran.	15.9.2023”